Основные положения учетной политики ГКУ «Леноблпожспас»

Учетная политика Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» утверждена приказом ГКУ «Леноблпожспас» от 29.02.2024 № 56 «Об учетной политике учреждения».

Бухгалтерский учет ведется структурным подразделением – финансово-экономическим отделом. Ответственным за ведение бухгалтерского учета в Учреждении является главный бухгалтер. 

В Учреждении действуют постоянно действующие комиссии, состав которых утверждается отдельным приказом начальника  учреждения ежегодно. 

Положение о внутреннем финансовом контроле в Учреждении утверждается приказом начальника Учреждения.
Порядок проведения инвентаризации в Учреждении утверждается приказом начальника Учреждения. 
Форма ведения учета – автоматизированная с  применением информационной системы «Управление бюджетным процессом Ленинградской области». 

Порядок и сроки передачи первичных документов для отражения в бухгалтерском учете установлены в графике документооборота, утвержденном приказом начальника Учреждения. 

Перечень лиц, имеющих право подписания документов бухгалтерского учета, устанавливается приказом начальника Учреждения.

Методика ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, оценки отдельных видом имущества и обязательств

Для случаев, которые не установлены в федеральных стандартах и других нормативно-правовых актах, регулирующих бухгалтерский учет, метод определения справедливой стоимости выбирает комиссия Учреждения по поступлению и выбытию. 

В случае если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей учетной политике, то величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера. 

Принятие к учету основных средств, нематериальных и непроизведенных активов, по факту документального подтверждения их приобретения согласно условиям государственных контрактов (договоров), осуществляется на основании Решения о признании объектов НФА (ф.0510441). При этом формирование дополнительных документов, в части частности Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф.0504101) в этом случае не требуется.

Учет основных средств 

Учреждение учитывает в составе основных средств материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев (за исключением канцелярских принадлежностей сроком службы более 12 месяцев), предназначенные для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления либо договору безвозмездного пользования.
В один инвентарный объект, признаваемый комплексом объектов основных средств, объединяются объекты имущества несущественной стоимости, имеющие одинаковые сроки полезного и ожидаемого использования. Не считается существенной стоимость до 20 000,00 руб. за один имущественный объект. Необходимость объединения и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия по поступлению и выбытию активов.

Единицей учета основных средств является инвентарный объект.

Каждому объекту недвижимости, а также движимого имущества стоимостью свыше 10 000 рублей присваивается уникальный инвентарный номер. 

Начисление амортизации осуществляется линейным методом. 
Срок полезного использования объектов основных средств устанавливает комиссия по поступлению и выбытию активов.

При частичной ликвидации (разукомплектации) основного средства его первоначальная стоимость уменьшается на стоимость пришедших в негодность составных частей. Стоимость составных частей определяется комиссией по поступлению и выбытию активов, решение которой оформляется актом.

Нематериальные активы

Объектами нематериальных активов признаются активы, предназначенные для неоднократного и (или) постоянного использования на праве оперативного управления в деятельности учреждения, одновременно удовлетворяющие следующим условиям:

- объект способен приносить учреждению экономические выгоды в будущем;

- отсутствие у объекта материально-вещественной формы;

- возможность идентификации (выделения, отделения) от другого имущества;

- объект предназначен для использования в течение длительного времени, т.е. срока полезного использования, продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;

- не предполагается последующая перепродажа данного актива;

- наличие надлежаще оформленных документов, подтверждающих существование актива;

- наличие надлежаще оформленных документов, устанавливающих исключительное право на актив;

- наличие в случаях, установленных законодательством РФ, надлежаще оформленных документов, подтверждающих исключительное право на актив (патенты, свидетельства, другие охранные документы, договор об отчуждении исключительного права на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации, документы, подтверждающие переход исключительного права без договора, и т.п.) или исключительные права на результаты научно-технической деятельности, охраняемые в режиме коммерческой тайны, включая потенциально патентоспособные технические решения и секреты производства (ноу-хау).

Объекты нематериальных активов принимаются к бухгалтерскому учету в момент возникновения на них исключительного права соответствующего публично-правового образования в лице казенного учреждения на данный объект в соответствии с законодательством РФ.

Учет непроизведенных активов

Объектами непроизведенных активов признаются активы, используемые в процессе деятельности Учреждения, которые не являются продуктами производства и вещное право на которые должно быть закреплено в установленном порядке за учреждением. К объектам непроизведенных активов относят землю, ресурсы недр, прочие непроизведенные активы, которые становятся объектами бюджетного учета в момент их вовлечения в экономический (хозяйственный) оборот (п.70 и 71 Инструкции N 157н).

Земельные участки, используемые Учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования (в том числе расположенные под объектами недвижимости), учитываются на счете 1 103 11 000 на основании документа (свидетельства), подтверждающего право пользования земельным участком, по их кадастровой стоимости (стоимости, указанной в документе на право пользования земельным участком, расположенном за пределами территории РФ) (п. 71 Инструкции N 157н).

Изменение кадастровой стоимости ранее принятого к учету земельного участка осуществляется на основании документа, подтверждающего изменение государственной кадастровой оценки, с составлением бухгалтерской справки. 

Единицей бухгалтерского учета непроизведенных активов является инвентарный объект. 
Учет материальных запасов

Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98-99 Инструкции № 157н, а также производственный и хозяйственный инвентарь. Единицей учета запасов является номенклатурная единица.

Списание материальных запасов производится по фактической стоимости каждой единицы. Нормы на расходы горюче-смазочных материалов (ГСМ) утверждаются приказом начальника Учреждения. Ежегодно приказом начальника утверждается период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ и ее величина.

Расчеты с дебиторами и кредиторами

Учреждение осуществляет бюджетные полномочия администратора доходов бюджета. Порядок осуществления полномочий администратора доходов бюджета определяется в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными документами ведомства. Перечень администрируемых доходов утверждается главным администратором доходов бюджета (Комитетом правопорядка и безопасности Ленинградской области).

Расчеты с подотчетными лицами

Возмещение расходов, произведенных работником из личных средств производится на основании авансового отчета с приложением оригиналов оправдательных документов и служебной записки.

Положение о направлении работников учреждения в служебные командировки утверждается отдельным приказом начальника Учреждения.

В составе денежных документов Учреждение учитывает: почтовые марки, маркированные конверты, топливные талоны на приобретение горюче-смазочных материалов. Денежные документы учитываются по сумме фактических расходов на их приобретение. Аналитический учет денежных документов ведется по их видам и по   материально ответственным лицам.

Учет расчетов с работниками учреждения

Начисление заработной платы производится на основании данных первичных учетных документов по учету фактически отработанного работником времени. Таким документом является Табель учета использования рабочего времени, порядок заполнения которого приведен в Приложении № 3 к Учетной политике. Табель учета использования рабочего времени применяется для учета использования рабочего времени. Методические рекомендации по заполнению табеля учета использования рабочего времени приведены в Приложении № 4 к Учетной политике.
Расчеты с работниками по оплате труда и прочим выплатам осуществляются в безналичной форме путем перечисления денежных средств на счет работника в кредитную организацию, указанную в заявлении работника.

Порядок отражения в бюджетном учете и бухгалтерской (бюджетной) отчетности событий после отчетной даты

Событием после отчетной даты признается существенный факт хозяйственной жизни, который оказал или может оказать влияние на финансовое состояние, движение денежных средств или результаты деятельности Учреждения и имел место быть в период между отчетной датой и датой подписания отчетности за отчетный год.

Порядок формирования резервов предстоящих расходов Учреждения  и их расходование
В Учреждении формируется резерв  под следующие обязательства:

1. возникающие в силу законодательства РФ при принятии решения о реструктуризации деятельности Учреждения, в том числе создании, изменении структуры (состава) обособленных подразделений Учреждения и (или) изменении видов деятельности Учреждения, а также при принятии решения о реорганизации либо ликвидации Учреждения;

2. возникающие из претензионных требований и исков по результатам фактов хозяйственной жизни, в том числе в рамках досудебного (внесудебного) рассмотрения претензий, в размере сумм предъявленных к Учреждению штрафных санкций (пеней), иных компенсаций по причиненным ущербам (убыткам), а также в сумме ожидаемых судебных расходов (издержек) в случае предъявления Учреждению согласно законодательству РФ претензий (исков), иных аналогичных ожидаемых расходов;

3. возникающие по фактам хозяйственной деятельности, по начислению которых существует на отчетную дату неопределенность по их размеру ввиду отсутствия первичных учетных документов;

4. предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанное время (дополнительных отпусков, учебных отпусков) или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование всех работников в целом по Учреждению.

5. обязательствам, возникающим при поступлении товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется через единую информационную систему в сфере закупок (далее – ЕИС), если фактическая приемка осуществляется ранее размещения (подписания) в ЕИС документа о приемке поставленного товара (переданного результата работ, оказанной услуги). Датой признания резерва в бухгалтерском учете является дата фактической поставки товара (выполнения работ, оказания услуг).

Резервы предстоящих расходов формируются в целях формирования полной и достоверной информации об обязательствах Учреждения по методу начисления, предусматривающему отражение расходов в том периоде, к которому они относятся, независимо от того, когда выплачены денежные средства, а также для равномерного отнесения расходов на финансовый  результат Учреждения.

Расходы будущих периодов

К расходам будущих периодов относятся следующие расходы: страхование имущества и гражданской ответственности; выплаты по ежегодному оплачиваемому отпуску за неотработанные дни отпуска; иные аналогичные расходы, относящиеся к будущим отчетным периодам.

Затраты, произведенные учреждением в отчетном периоде, но относящиеся к следующим отчетным периодам, отражаются как расходы будущих периодов и подлежат отнесению на финансовый результат текущего финансового года в следующем порядке: равномерно (ежемесячно) в течение периода, к которому относятся расходы. 

Учет операций на забалансовых счетах

Учреждение вправе вводить дополнительные забалансовые счета для сбора информации в целях обеспечения управленческого учета, а также для обеспечения контроля за сохранностью имущества, выданного в пользование.

Учет операций по санкционированию расходов

Учет бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и принятых Учреждением обязательств организуется в Учреждении по финансовым годам. 

Операции по санкционированию обязательств, принимаемых в текущем финансовом году, формируйте с учетом принятых и неисполненных обязательств прошлых лет.
Порядок принятия и учета денежных обязательств, перечень подтверждающих документов-оснований устанавливает Комитетов финансов Ленинградской области.

Бюджетная отчетность

Бюджетная отчетность представляется главному распорядителю бюджетных средств (Комитету правопорядка и безопасности Ленинградской области) в установленные им сроки. 

Бюджетная отчетность формируется и хранится в электронном виде в  программном комплексе «СВОД СМАРТ», на бумажном носителе отчетность хранится у главного бухгалтера.

Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене начальника Учреждения и главного бухгалтера

При смене начальника или главного бухгалтера (далее – увольняемые лица) они обязаны в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу Учреждения (далее – уполномоченное лицо) передать документы бухгалтерского учета, а также печати и штампы, хранящиеся у главного бухгалтера.
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